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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Assessor Jurídico  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

Levar caderno: após 1 hora de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 12 QUESTÕES 

 

A intertextualidade e a literatura 

 
O termo intertextualidade foi cunhado na década de 

1960, no âmbito da teoria literária, por Julia Kristeva e 

referia-se ao universo dos textos literários e do diálogo entre 

esses textos ao longo da história da literatura. Quando a 
intertextualidade se dá entre dois textos literários 

efetivamente escritos e se manifesta de forma direta, clara, 

explícita, podemos dizer que se trata de intertextualidade 
em sentido restrito. 

Quando um determinado autor recorre a outros 

textos para compor os próprios, certamente tem um motivo 

muito claro — fazer uma crítica, uma reflexão ou uma 
releitura desses textos. Percorrer o caminho inverso, ou seja, 

buscar esse motivo e reconstruir o processo de produção 

desses textos leva a desvendar seus significados específicos. 

Assim, o conhecimento das relações entre os textos é um 
poderoso recurso de produção e apreensão de significados. 

Esse conhecimento, porém, não se dá por acaso nem 

por obra da intuição, ____ por meio de um trabalho 
bastante específico: o exercício da leitura. Quanto ____ 

experiente for o leitor (entenda-se como leitor experiente 

aquele que leu muito e bem), ____ possibilidades terá de 

compreender os caminhos percorridos (e os textos visitados) 
por um outro autor em sua produção e de percorrer o 

próprio caminho em suas criações. 

Portanto, nossos processos de leitura podem ser mais 

proveitosos devido aos numerosos caminhos de leitura que 
percorremos. Nossas produções podem aprimorar-se à 

medida que incorporamos essas leituras a nossos textos. E 

não é exagero dizer que esses procedimentos se ampliam de 
tal forma que atingem uma outra área, bem mais ampla – a 

que diz respeito à própria leitura do mundo. 

 

Painel da literatura em língua portuguesa – José de Nicola. 

Adaptado. 

 

1) Com base nas informações presentes no texto, avaliar se 
as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 

sequência correspondente. 

 

(  ) A quantidade de livros que uma pessoa leu durante a vida 
interfere na sua capacidade de compreender a 

intertextualidade. 

(  ) Intertextualidade é o termo dado a obras que possuem 
autorreferências, mas não referências a outros textos. 

(  ) O conhecimento das relações entre textos é uma forma 

poderosa de produção e apreensão de significados. 

 
a) E - C - E. 

b) C - E - C. 

c) C - C - E. 
d) E - E - C. 

 

2) Em “[...] certamente tem um motivo muito claro — fazer 

uma crítica, uma reflexão ou uma releitura desses textos.”, o 
travessão foi empregado com o objetivo de: 

 
a) Iniciar uma enumeração. 

b) Fazer um contraponto à ideia anterior. 

c) Introduzir um novo conceito.  

d) Indicar uma explicação. 

 

3) Com base na norma-padrão da língua portuguesa, 

assinalar a alternativa que preenche as lacunas no texto 
CORRETAMENTE. 

 

a) mas | mas | mais 
b) mais | mais | mais 

c) mas | mais | mais 

d) mas | mais | mas 

 

4) De acordo com a norma, assinalar a alternativa que 

apresenta somente palavras INCORRETAS. 

 
a) Subemprego | microrganismo | para-quedas. 

b) Furtacor | dia-a-dia | co-autor. 

c) Café-com-leite | cooperação | pós-graduação. 

d) Pró-reitor | mau-caráter | arco-íris. 

 

5) Quais sinônimos podem, sem alteração de sentido, 

substituir as palavras sublinhadas abaixo, respectivamente? 
 

A floresta é um ambiente cheio de vida e diversidade. Nela, 

encontramos uma grande variedade de animais, como 

pássaros, mamíferos, répteis e insetos. Cada espécie tem seu 

papel na manutenção do equilíbrio do ecossistema. Os 

pássaros, por exemplo, ajudam a dispersar sementes, 

enquanto alguns mamíferos são predadores que controlam a 

população de outros animais. 

 

a) Repleto | parte | disseminar. 

b) Desprovido | totalidade | espalhar. 
c) Livre | atribuição | apinhar. 

d) Abundante | obrigação | ajuntar. 
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6) Qual é a ideia geral da tirinha abaixo, do cartunista 

argentino Quino? 

 

 
 

a) O planeta Terra está descansando um pouco, mas está 

bem. 
b) A humanidade precisa de uma pausa porque está com 

sono, e é representada na personificação do globo. 

c) A personagem Mafalda acha que o globo está morrendo e 
o silêncio pode curá-lo. 

d) O globo é como um ser vivo, representando a 

humanidade, que está precisando melhorar. 

 

7) Em relação à regência verbal, analisar os itens. 

 

I. Cumpriremos com o nosso dever. 
II. O rei abdicou ao trono. 

III. Entretínhamo-nos de recordar o passado. 

IV. O atirador visou o alvo. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Apenas no item II. 
b) Apenas nos itens I e III. 

c) Apenas nos itens I e IV. 

d) Apenas nos itens II, III e IV. 

 

8) Palavras homônimas podem apresentar a mesma grafia, a 

mesma pronúncia ou ambas. No entanto, diferem em seu 

significado. Com isso, assinalar a alternativa em que a 
palavra sublinhada NÃO foi utilizada corretamente de 

acordo com seu contexto. 

 

a) Comprei uma cesta de frutas muito barata. 
b) Marilyn Monroe foi um ícone muito sensual em 

Hollywood. 

c) O conserto foi lindo! Nunca ouvi uma orquestra tão bem 
preparada. 

d) Eu sinto muito, muito mesmo. 

 

9) Sobre a pontuação, com base na norma-padrão da língua 

portuguesa, assinalar a alternativa INCORRETA. 

 

a) Fernando, por que você não foi de carro? 
b) Compramos feijões: um peito de frango e uma alface. 

c) O ontem foi o ontem, e o amanhã será depois. 

d) Ao vencido, ódio ou compaixão; ao vencedor, as batatas. 

 

10) Baseando-se nas regras de emprego dos porquês, 

assinalar a alternativa CORRETA. 

 
a) Porque não podemos sair hoje? 

b) A estrada em que andamos já foi mais bonita por que 

havia mais flores. 
c) Por quê era belo, ganhou o concurso. 

d) Eu vi, mas não entendi o porquê dessa situação. 

 

11) Qual das alternativas não está inteiramente de acordo 

com as normas da língua portuguesa? 

 

a) Você está de mau humor, vá dormir. 
b) Compro o ingresso para você senão conseguir chegar a 

tempo. 

c) Coma seus vegetais, senão ficará sem sobremesa. 

d) Precisa-se de mecânicos. 

 

12) Em qual das alternativas a concordância verbal foi feita 

CORRETAMENTE? 
 

a) Fazem trinta anos ou mais que me formei. 

b) O elenco era muito famoso, e as pessoas queriam 
conhecer todo mundo. 

c) Mais de uma mulher quiseram participar do show. 

d) Fui eu que lhe pediu que não viesse. 

  

CONHECIMENTOS GERAIS | 10 QUESTÕES 

 

13) Responsável por centralizar em uma única prova os 

concursos autorizados para a seleção de servidores públicos 
em diferentes órgãos do governo federal, assinalar a 

alternativa que indica como passou a ser conhecido 

popularmente o Concurso Nacional Unificado (CNU): 
 

a) Enem dos concursos. 

b) Fundo de Concurso Estudantil (FIES). 

c) Programa Concurso Para Todos (ProUni). 
d) Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

(Fundeb). 
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14) Há maneiras de promover positivamente as relações 

humanas no trabalho. Qual atitude abaixo NÃO demonstra a 

promoção de um ambiente produtivo e saudável? 

 

a) Estimular a opinião dos colegas em uma troca de ideias, 

para que cheguem a conclusões em equipe. 

b) Dividir as tarefas levando em consideração a capacidade 

das pessoas e o equilíbrio entre vida pessoal e vida 
profissional. 

c) Oferecer ajuda sempre que possível, e saber pedir ajuda 

quando precisar também. 
d) Acatar ideias apenas das pessoas com quem você se 

relaciona bem, pois é mais fácil de colaborar. 

 

15) Em relação aos principais conflitos internacionais atuais 

que preocupam a comunidade global, analisar os itens. 

 

I. Guerra entre Rússia e Ucrânia, iniciada após a invasão do 
território ucraniano pelos russos em fevereiro de 2022. 

II. Crise climática devido às mudanças climáticas que estão 

ocorrendo por todo o planeta Terra. 

III. O conflito entre Israel e Palestina, uma série de guerras e 
embates motivados, principalmente, por disputa 

territorial e questões religiosas. Estende-se oficialmente 

desde a década de 1940. 
 

Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Apenas no item II. 
b) Apenas nos itens I e III. 

c) Apenas nos itens II e III.  

d) Em nenhum dos itens. 

 

16) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 

CORRETAMENTE. 

 
O _____________ é um software antimalware incluído no 

Windows 10 e é mantido atualizado automaticamente por 

meio do Windows Update. 

 

a) Microsoft Defender 

b) Microsoft 365 

c) Microsoft Edge 
d) Microsoft Norton 

 

17) Considerando-se os periféricos de entrada e as suas 

funções específicas, relacionar as colunas e assinalar a 

sequência correspondente. 

 
(1) Teclado. 

(2) Mouse. 

(3) Scanner. 

 
(  ) Dispositivo de entrada, utilizado para inserir dados 

alfanuméricos e comandos no computador. 

(  ) Dispositivo usado para digitalizar documentos físicos e 
convertê-los em formato digital. 

(  ) Permite controlar o cursor na tela e realizar seleções, 

clicando e arrastando objetos. 

 
a) 1 - 3 - 2. 

b) 2 - 3 - 1. 

c) 1 - 2 - 3. 

d) 2 - 1 - 3. 

 

18) No editor de texto Word 2019, as funcionalidades estão 

organizadas em guias que, por sua vez, são divididas em 
grupos. Sabendo disso, assinalar a alternativa que apresenta 

um grupo que NÃO está presente na guia Referências dessa 

ferramenta. 
 

a) Sumário. 

b) Notas de Rodapé. 

c) Iniciar Mala Direta. 
d) Citações e Bibliografia. 

 

19) No que se refere ao gerenciamento de avisos sobre sites 
não seguros, são práticas recomendadas para manter a 

segurança em sites durante a navegação, EXCETO: 

 

a) Utilizar um navegador com recursos de segurança. 
b) Manter o antivírus e os softwares atualizados. 

c) Clicar em links sem verificação de legitimidade. 

d) Verificar se os sites possuem certificados SSL válidos. 

 

20) Henrique é um skatista profissional que está tentando 

realizar duas manobras seguidas. Ele normalmente acerta a 
primeira manobra 25% das vezes e, ao acertar a primeira, a 

probabilidade de acertar a segunda é de 10%. Qual a 

probabilidade de que Henrique acerte as duas manobras 

seguidas? 
 

a) 2,5% 

b) 0,25% 

c) 25% 
d) 0,025% 
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21) Uma pastelaria vende 140 pastéis em um dia, o que 

representa 70% de sua capacidade total de produção diária. 

Quantos pastéis a pastelaria vende em um dia quando 

operando em sua capacidade máxima? 
 

a) 185 

b) 200 

c) 215 
d) 230 

 

 

 

22) Uma equipe de construção tem capacidade para 
pavimentar uma estrada em 12 dias, trabalhando 6 horas 

por dia. Devido a uma alteração nos prazos, a equipe precisa 

reduzir o tempo de pavimentação para 8 dias. Quantas horas 

por dia a equipe deve trabalhar para completar a 
pavimentação no novo prazo? 

 

a) 12 horas. 
b) 10 horas. 

c) 9 horas. 

d) 8 horas. 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 18 
QUESTÕES 

 

23) A natureza jurídica do preâmbulo da Constituição foi 

objeto de ampla controvérsia teórica. Ao fim, prevaleceu, no 
âmbito do Supremo Tribunal Federal, a tese da: 

 

a) Eficácia mediata. 

b) Plena eficácia. 
c) Relevância jurídica indireta. 

d) Irrelevância jurídica. 

 

24) A ação popular é proposta por qualquer cidadão contra 

ato lesivo ao patrimônio público ou de entidade de que o 

Estado participe. Este instrumento é utilizado para a 

proteção da: 
 

a) Transparência administrativa. 

b) Moralidade administrativa. 
c) Legalidade administrativa. 

d) Eficiência administrativa. 

 

25) Em relação às manifestações dos usuários de serviços 

públicos, com base na Lei nº 13.460/2017, é INCORRETO 

afirmar que: 

 
a) São vedadas quaisquer exigências relativas aos motivos 

determinantes da apresentação de manifestações 

perante a ouvidoria. 

b) A identificação do requerente pode conter exigências que 
inviabilizem sua manifestação.  

c) Caso não haja ouvidoria, o usuário poderá apresentar 

manifestações diretamente ao órgão ou entidade 
responsável pela execução do serviço e ao órgão ou 

entidade a que se subordinem ou se vinculem. 

d) A manifestação poderá ser feita por meio eletrônico, ou 

correspondência convencional, ou verbalmente, hipótese 
em que deverá ser reduzida a termo. 

 

26) A habilitação é a fase da licitação em que se verifica o 
conjunto de informações e documentos necessários e 

suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de 

realizar o objeto da licitação, baseando-se na Lei 

nº 14.133/2021 — Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, a habilitação divide-se em: 

 

I. Jurídica. 
II. Fiscal, social e trabalhista. 

III. Econômico-financeira.  

 

Está CORRETO o que se afirma: 
 

a) Apenas no item I.  

b) Apenas no item II. 

c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 

 

27) Com base na Lei nº 12.846/2013 – Lei Anticorrupção, 
constituem atos lesivos à Administração Pública, nacional ou 

estrangeira, para os fins desta Lei, todos aqueles praticados 

pelas pessoas jurídicas que atentem contra o patrimônio 
público nacional ou estrangeiro, contra princípios da 

Administração Pública ou contra os compromissos 

internacionais assumidos pelo Brasil, assim definidos: 

 
I. Prometer, oferecer ou dar, direta ou indiretamente, 

vantagem indevida a agente público, ou a terceira pessoa 

a ele relacionada. 

II. Comprovadamente, utilizar-se de interposta pessoa física 
ou jurídica para ocultar ou dissimular seus reais interesses 

ou a identidade dos beneficiários dos atos praticados. 

III. Impedir, perturbar ou fraudar a realização de qualquer 
ato de procedimento licitatório público. 

 

Está CORRETO o que se afirma: 

 
a) Apenas no item I. 

b) Apenas no item II. 

c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
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28) Felizardo é servidor público do município X e verificou 

em seu contracheque alguns valores recebidos com 

denominações distintas de adicional e gratificação, que ele 

não tem conhecimento do que se tratam. Considerando-se 
as vantagens pecuniárias dos servidores públicos, relacionar 

as colunas e assinalar a sequência correspondente. 

 

(1) Adicionais. 
(2) Gratificações. 

 
(  ) Relacionam-se à compensação por serviços comuns 

executados em condições anormais para o servidor. 

(  ) Reflete uma recompensa ao tempo de serviço do 

servidor. 

(  ) Considera-se uma ajuda pessoal em face de certas 
situações que agravam o orçamento do servidor. 

 
a) 1 - 2 - 2. 

b) 1 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 2. 

d) 2 - 2 - 1. 

 

29) A Empresa Z, contratada pelo Município Alfa, alegando 

ter sido afetada por eventos climáticos, pretende pedir o 

restabelecimento do equilíbrio econômico-financeiro do 
contrato administrativo. Nos termos da Lei nº 14.133/2021 – 

Licitações e contratos administrativos, o pedido da Empresa 

Z deverá ser formulado: 

 
a) Durante ou após a extinção do contrato, a qualquer 

momento. 

b) Durante a vigência do contrato e após a prorrogação. 

c) Durante a vigência do contrato e antes de eventual 
prorrogação. 

d) Durante a vigência do contrato, antes ou depois de 

eventual prorrogação. 

 

30) Os Prefeitos dos Municípios Alfa, Beta e Gama 

pretendem constituir um consórcio público, mas divergem 
sobre a sua forma jurídica. Nos termos da Lei 

nº 11.107/2005 – Consórcios Públicos, avaliar se as 

afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 

sequência correspondente. 
 

(  ) Para o Prefeito do Município Alfa, o consórcio pode 

constituir associação pública. 

(  ) Para o Prefeito do Município Beta, o consórcio pode 
constituir autarquia. 

(  ) Para o Prefeito do Município Gama, o consórcio pode 

constituir pessoa jurídica de direito privado. 
 

a) C - E - C. 

b) E - E - C. 

c) C - C - E. 
d) E - C - C. 

 

31) F. teve seu cartão de crédito furtado. Junto ao cartão, 

havia um papel que constava a senha, a fim de não esquecê-

la. Aproveitando-se da situação, o ladrão realizou diversas 

compras — presenciais e online. F. ajuizou ação de 
indenização contra as lojas e as empresas onde foram 

realizadas as compras, alegando que elas deveriam ter 

adotado procedimentos de segurança para evitar a fraude, 

exigindo a identidade do comprador para comparar com a 
titular do cartão. De acordo com o atual entendimento do 

STJ, assinalar a alternativa CORRETA. 

 
a) As empresas e lojas têm responsabilidade civil pelas 

compras indevidas neste caso. 

b) Comete ato ilícito o estabelecimento comercial que deixa 

de exigir documento de identidade no momento do 
pagamento mediante cartão com uso de senha, 

considerando a existência de lei federal nesse sentido. 

c) A tese de F. deverá ser acolhida, tendo em vista que há 

excludente de nexo causal.  
d) Não há como imputar responsabilidade à empresa ou à 

loja em que foi utilizado cartão de crédito extraviado, 

furtado ou fraudado, especialmente diante do caso em 
tela. 

 

32) A edição de súmulas guarda relação com a própria 
função dos Tribunais Superiores, no sentido de garantir a 

autoridade e a uniformidade interpretativa da Constituição e 

das Leis Federais. Sobre a edição de súmulas vinculantes, 

analisar os itens. 
 

I. O Supremo Tribunal Federal poderá, de ofício ou por 

provocação, mediante a decisão de 2/3 dos seus 

membros, após reiteradas decisões sobre matéria 
constitucional, aprovar súmula que, a partir de sua 

publicação na imprensa oficial, terá efeito vinculante.  

II. A Súmula vinculante tem o condão de vincular 
diretamente os órgãos Judiciais e os órgãos da 

administração pública, abrindo a possibilidade de que 

qualquer interessado faça valer a orientação do Supremo, 

por meio da apresentação de uma reclamação por 
descumprimento de decisão judicial.  

III. A controvérsia atual entre órgãos judiciários ou entre 

estes e a Administração Pública que acarreta grave 

insegurança jurídica é um pressuposto (requisito) formal.  
 

Está CORRETO o que se afirma: 

 
a) Apenas nos itens I e II. 

b) Apenas nos itens I e III.  

c) Apenas nos itens II e III. 

d) Em todos os itens. 
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33) Um empregado de uma empresa com registro na 

Carteira de Trabalho foi despedido na data de 21 de 

setembro de 2023. Segundo a Constituição Federal, quais 

prazos ele deve observar caso queira ingressar com ação 
judicial para discutir créditos da sua relação de trabalho? 

 

a) Prazo prescricional de cinco anos e o limite de dois anos 

após a extinção do contrato de trabalho. 
b) Prazo prescricional de um ano e o limite de dois anos após 

a extinção do contrato de trabalho. 

c) Prazo prescricional de cinco anos e o limite de um ano 
após a extinção do contrato de trabalho. 

d) Prazo prescricional de dois anos e o limite de cinco anos 

após a extinção do contrato de trabalho. 

 

34) Em relação à apuração de ato infracional atribuído ao 

adolescente, segundo a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da 

Criança e do Adolescente, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 

 

O adolescente apreendido por força de ordem judicial será, 

desde logo, encaminhado à autoridade _________. 

 

O adolescente apreendido em flagrante de ato infracional 

será, desde logo, encaminhado à autoridade _________ 

competente. 

 

a) policial | fazendária 

b) sanitária | judiciária 
c) policial | judiciária 

d) judiciária | policial 

 

35) Para o exercício dos direitos dos titulares, a 

Lei nº 13.709/2018 — Lei Geral de Proteção de Dados 

Pessoais (LGPD) prevê um conjunto de ferramentas que 

aprofundam obrigações de transparência ativa e passiva. Em 
relação ao tratamento de dados pessoais de crianças, 

assinalar a alternativa CORRETA. 

 
a) Deverá ser realizado com o consentimento específico e 

em destaque dado por pelo menos um dos pais ou pelo 

responsável legal. 

b) Deverá ser realizado com o consentimento específico dos 
pais ou pelo responsável legal. 

c) Deverá ser realizado com o consentimento específico e 

em destaque dos pais, ou de um deles na falta do outro, 

mediante instrumento público. 
d) Deverá ser realizado independentemente do 

consentimento dos pais ou responsável legal. 

 

36) As relações jurídicas de natureza tributária são 

obrigacionais, pois, assim como no Direito Civil, estão 

fundadas em um vínculo jurídico existente entre credor e 

devedor, em que este deve àquele uma prestação de dar, 
fazer ou não fazer. Assim, nasce a obrigação tributária. Com 

base nisso, assinalar a alternativa INCORRETA. 

 

a) A  obrigação tributária principal possui caráter pecuniário, 
pois envolve a entrega de pecúnia da parte do devedor ao 

credor, seja a título de tributos devidos ou de penalidades 

tributárias aplicadas. 
b) A obrigação tributária acessória não possui caráter 

pecuniário, pois envolve prestações positivas ou negativas 

do devedor em prol da arrecadação ou da fiscalização dos 

tributos, ou seja, diz respeito a uma prestação 
instrumental de fazer ou de não fazer. 

c) Descumprir a obrigação tributária acessória resultará na 

aplicação de penalidade pecuniária, de modo que o seu 

inadimplemento acarretará uma obrigação tributária 
principal. 

d) Em matéria tributária, assim como no Direito Civil, as 

obrigações principais e acessórias não são autônomas 
entre si, pois prevalece a regra de que o “acessório segue 
o principal”. 

 

37) Sobre a execução orçamentária e o cumprimento de 

metas, a Lei Complementar nº 101/2000 — Lei de 

Responsabilidade Fiscal prevê: 

 
a) Até 60 dias após a publicação dos orçamentos, nos termos 

em que dispuser a lei de diretrizes orçamentárias, o Poder 

Executivo estabelecerá a programação financeira e o 

cronograma de execução mensal de desembolso.  
b) Se verificado, ao final de um trimestre, que a realização 

da receita poderá não comportar o cumprimento das 

metas de resultado primário ou nominal estabelecidas no 
Anexo de Metas Fiscais, os Poderes e o Ministério Público 

promoverão, por ato próprio e nos montantes 

necessários, nos trinta dias subsequentes, limitação de 

empenho e movimentação financeira, segundo os 
critérios fixados pela lei de diretrizes orçamentárias. 

c) No prazo de sessenta dias após o encerramento de cada 

semestre, o Banco Central do Brasil apresentará, em 

reunião conjunta das comissões temáticas pertinentes do 
Congresso Nacional, avaliação do cumprimento dos 

objetivos e metas das políticas monetária, creditícia e 

cambial, evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas 
operações e os resultados demonstrados nos balanços. 

d) A execução orçamentária e financeira identificará os 

beneficiários de pagamento de sentenças judiciais, por 

meio de sistema de contabilidade e administração 
financeira, para fins de observância da ordem cronológica 

determinada na Constituição Federal. 
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38) O artigo 3º A do Código de Processo Penal impõe que o 

processo penal terá estrutura acusatória, vedadas a 

iniciativa do juiz na fase de investigação e a substituição da 

atuação probatória do órgão de acusação. O referido artigo 
é um exemplo, para a doutrina, do princípio: 

 

a) Investigatório. 

b) Acusatório. 
c) Advertimento. 

d) Probatório. 

 

39) A rescisão contratual ocorre com o encerramento da 

relação trabalhista entre empregado e empregador. 

Sabendo disso, com base na CLT e na doutrina majoritária, 
assinalar a alternativa CORRETA. 

 

a) M. foi contratada pela empresa Alfa para exercer a função 

de secretária, com uma jornada de 40 horas semanais. 
Após 05 meses de trabalho, M. teve seu contrato de 

trabalho encerrado por violar segredos da empresa. 

Nesse caso, M. terá direito a saldo de salário, 

13º proporcional e férias vencidas (se houver).  
b) J. foi contratado pela empresa Beta para exercer a função 

de marceneiro, com uma jornada de 44 horas semanais. 

Após 12 meses de trabalho, J. decidiu residir em outro 
estado e, por isso, pediu demissão. Nesse caso, J. terá 

direito a saldo de salário, 13º proporcional, férias 

proporcionais e seguro desemprego.  

c) N. foi contratada pela empresa Gama para exercer a 
função de secretária, com uma jornada de 40 horas 

semanais. Após 05 meses de trabalho, N. teve seu 

contrato de trabalho encerrado por violar segredos da 

empresa. Nesse caso, N. terá direito a saldo de salário, 
13º proporcional e férias vencidas (se houver) e 1/3 sobre 

as férias vencidas.  

d) G. foi contratado pela empresa Delta para exercer a 
função de marceneiro, com uma jornada de 44 horas 

semanais. Após 12 meses de trabalho, G. decidiu residir 

em outro estado e, por isso, pediu demissão. Nesse caso, 

G. não terá direito ao saque do FGTS. 

 

40) A Lei nº 11.340/2006 — Lei Maria da Penha surgiu por 

determinação do Art. 226, § 8º da Constituição Federal de 
1988 e de diversos tratados internacionais ratificados pelo 

Brasil. Nesse sentido, assinalar a alternativa CORRETA. 

 

a) Em todos os atos processuais, cíveis e criminais, a mulher 
em situação de violência doméstica e familiar deverá 

estar acompanhada de advogado. 

b) A autoridade policial competente providenciará o registro 
da medida protetiva de urgência. 

c) Aos crimes praticados com violência doméstica e familiar 

contra a mulher, independentemente da pena prevista, 

não se aplica a Lei nº 9.099/95.  
d) A ofendida poderá entregar intimação ou notificação ao 

agressor. 


